

游客被困海中 救生队劈波斩浪

两名游客因涨潮被困 青岛世宝特澳利来救生队迅速出击成功救回



早报9月9日讯 9月9日下午,两名来自西安的年轻游客因不谙潮汐,被突然上涨的海水困于第二海水浴场一处堤坝上。彼时,风浪加大,海水不断上涨,情况危急。青岛世宝特澳利来三浴码头救生队接到指令后迅速出击,最终将两名游客安全转移上岸。一名救生队队员提醒广大市民游客,在海边游玩务必提前了解潮汐时间表,一旦被困,应立即拨打报警电话求助。

两人被困海中迅速救援

9月9日下午2时43分,青岛世宝特澳利来三浴码头救生队接到110指



两名游客被转移到救援艇上。视频截图
涨,我们既要争分夺秒,又要确保安全。”田堂山事后回忆道。张志斌凭借出色的驾驶救援艇技术,避开暗礁与涌浪,尽快接近被困游客所在位置。

很快,救援人员在波涛间隙中发现了两个身影。一男一女两名年轻人正站在被海水包围的堤坝上,女子紧紧抓着男伴的胳膊,显得有些惊慌失措。此时海水正在快速上涨,留给救援队救援的时间已经不多了。

不惧海浪安全救回两人

救援艇尝试靠近堤坝,但海流很急,每次接近都被涌浪推回。张志斌全力操控救援艇,利用抵礁技术寻找最佳接近角度。随后,田堂山与张志斌看准海浪相对平稳的一瞬间,纵身跃上湿滑的堤坝。

登上堤坝后,田堂山第一时间为两名游客穿上救生衣,并安慰道:“别怕,我们来了,一定把你们安全送回去。”此时,张志斌将救援艇靠泊在堤坝边缘,王丕龙在艇上操控保持引擎运转,随时准备接应。

在队员们的协助下,女游客首先被扶上救援艇。就在这时,一个涌浪打来,救援艇剧烈摇晃,张志斌迅速用身体护住女游客,田堂山则紧紧抓住艇身保持稳定。待涌浪稍平,男游客也被成功转移至艇上。虽然整个过程仅用了10分钟,但每一秒都充满了风险。随后,救援艇安全返回码头,两名游客成功脱险。

(青岛早报/观海新闻记者 邹忠昊)



扫码观看相关视频
剪辑 记者 邹忠昊

青岛温度:一次垫付 一路暖心

游客来青乘坐公交不会扫码 362路公交车好司机暖心垫付车费



驾驶员刘惺为外地游客暖心垫付车费。视频截图

游客来青岛旅游,我们提供帮助是应该的!欢迎您来青岛!”刘惺朴实而真诚的话语,瞬间化解了女游客的尴尬,让车厢内充满了温馨的气氛。

面对女游客的感谢,刘惺表示,自己只是做了一件微不足道的小事。“谁出门在外还没个难处?尤其是外地游客,对咱们这边的公交车费支付方式不熟悉太正常了,能帮就帮一把,让他们对青岛有个好印象,咱自己心里也高兴。这代表的不是我个人,而是咱青岛公交人、乃至整个青岛市民的形象。”刘惺说。(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 实习生 张冰洋)



扫码观看相关视频
剪辑 记者 吴冰冰

两年左右实现便民生活圈全覆盖

青岛上榜全国第二批城市一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点名单

务对象,以步行15分钟路程为半径,在这个圆圈范围内有较完善的养老、医疗、教育、商业、交通、文体等基本公共服务设施。启动试点以来,青岛基于新建和成熟小区、老旧小区等不同条件分类施策,不断优化布局、丰富业态、补足短板,让居民在步行15分钟范围内,最大程度享受购物、餐饮、理发、家政、日常维修等方面的服务。截至目前,全市已建成134个“一刻钟便民生活圈”,涉及商业网点2.4万个,其中,品牌连锁店占社区商业网点30%以上,群众满意度达到95%以上。

市商务局相关负责人表示,此次入选

第二批城市一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点名单,青岛将在前期试点基础上,紧密围绕群众需求,不断丰富社区业态,顺应消费多元化、个性化趋势,推动一刻钟消费服务圈、养老托育圈、休闲文化圈等各类服务功能更好融合,加快实现全市10个区市便民生活圈全覆盖。

着力推进“完整社区”建设试点

近年来,按照上级部门部署,青岛着力推进“完整社区”建设试点。青岛市住房和城乡建设局市场配置促进和住房发展改革处处长李克先介绍,崂山区朱家

洼社区、胶州市市南小区入选首批部级“完整社区”建设试点名单。通过建设试点,崂山区朱家洼社区配备了集多功能于一体的党群服务中心、邻里服务中心,并设有助老食堂、康养医疗、托幼机构、四点半学堂等设施;胶州市市南小区设立了党群服务中心、新时代文明实践站等11个基础服务设施,并全面配备综合超市、便利店、早餐店等便民商业设施,增设药店、收寄服务中心、青年人才公寓等便民服务设施,配套微型消防站、“红十字”紧急救护站等应急服务设施,“一站式”满足居民“家门口”的生活需求。

(青岛早报/观海新闻记者 于健)

建成134个“一刻钟便民生活圈”

青岛于2021年入选全国首批一刻钟便民生活圈建设试点城市名单。一刻钟便民生活服务圈,是以社区居民为服